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平成２４年 第１回沼田町議会臨時会 会議録 

 

                      平成２４年 １月１２日（木） 

                      午後 ４時 ３０分  開 会 

 

１．出席議員 

  議 長 ９番 杉 本 邦 雄 議員   １番 津 川   均 議員        

２番 上 野 敏 夫 議員   ３番 高  田      勲  議員     

４番 久 保 元 宏 議員   ５番 長 原   誠 議員        

６番 鵜 野 範 之 議員   ７番 絵 内 勝 己 議員      

８番 中 村 保 夫 議員  １０番 渡  辺  敏  昭  議員 

    

２．欠席議員    な し 

 

３．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名 

  町   長  金 平 嘉 則 君      

 

４．町長の委任を受けて出席した説明員 

  副町長      神   憲 彦 君  総務課長   辻   広 治 君 

地域開発課長 横 山   茂 君  財政課長     辻 山 典 哉 君 

農業振興課長 栗 中 一 弘 君  建設課長    谷 口   勲  君 

保健福祉課長 吉 田 憲 司 君  住民生活課長 篠 原   毅 君  

和風園園長  中 山 利 之  君  旭寿園園長  浅 野 信 行  君 

 

５．教育委員会委員長の委任を受けて出席した説明員 

  教育長    生 沼 篤 司 君  次長     赤 井 圭 二  君 

 

６．職務のため、会議に出席した者の職氏名 

  事務局長   菅 原 秀 史 君  書記     吉 田 正 晴 君 
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７．付議案件は次のとおり 

 

 （議件番号）    （件  名）      

会議録署名議員の指名 

会期の決定 

承認第 １ 号    専決処分の承認を求めることについて 

議案第 １ 号    平成２３年度沼田町一般会計補正予算について 
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開 会   １６時３０分 

   

（（（（開開開開    会会会会    宣宣宣宣    言言言言））））    

○議長（杉本邦雄議長）只今の出席議員数は１０人です。定足数に達してますので、

本日を以って召集されました平成２４年第１回沼田町議会臨時会を開会します。こ

れより本日の会議を開きます。本日の議事日程はお手元に配布のとおりであります。 

   

（（（（会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員のののの指名指名指名指名））））    

○議長（杉本邦雄議長）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名

議員は、会議規則第１２０条の規定により、４番、久保議員、５番、長原議員を指

名致します。 

   

（（（（会期会期会期会期のののの決定決定決定決定））））    

○議長（杉本邦雄議長）日程第２、会期の決定を議題と致します。お諮り致します。

本臨時会の会期は本日１日間に致したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間に決し

ました。 

 

（（（（    一一一一    般般般般    議議議議    案案案案    ）））） 

○議長（杉本邦雄議長）日程第３、承認第１号。専決処分の承認を求めることにつ

いてを議題と致します。提案理由の説明を求めます、財政課長。 

○財政課長（辻山典哉財政課長）承認第１号、専決処分の承認を求めることについ

て。地方自治法第１７９条第１項の規定によって、別紙のとおり専決処分をしたの

で同条第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。平成２４年１月１２日提

出。町長名でございます。次頁をお開き願いたいと思います。 

 専決処分書。地方自治法第１７９条第１項の規定によって、平成２３年度沼田町

一般会計補正予算専決第２号を別紙のとおり専決処分する。平成２３年１２月２２

日付でございます。町長名であります。別冊の専決第２号１頁をお開き願いたいと

思います。 

 平成２３年度沼田町一般会計補正予算専決第２号。平成２３年度沼田町の一般会

計の補正予算専決第２号は次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正第１条、

歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５８８万円を追加し、歳入歳出予算の総額

を歳入歳出それぞれ４４億１，２７４万５千円と定める。２項省略を致します。平

成２３年１２月２２日、町長名でございます。 

 本専決予算につきましては、高穂スキー場の圧雪車の故障によりまして、予定を



 

4 

いたしておりました、１２月２３日のオープンが出来ないことから急遽車両をリー

スし、１２月２７日から今シーズンの営業を開始することとしたものでございまし

て、これがリース予算を専決処分させていただいたものでございます。予算書６頁

の歳入歳出予算のとおり機械の借上料は５８８万円でございまして、地方交付税を

増額して増額して財源としたものでございます。以上申し上げまして提案理由とさ

せていただきます。ご承認方宜しくお願いを致します。以上です。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、説明が終わりました。これより質疑に入ります。質

疑ありませんか。はい、絵内議員。 

○７番（絵内勝己議員）７番絵内です。圧雪車が駄目になってリースで借りる。ま

あそれはいいんですけれども、今まで使っておった古い圧雪車はもちろん工場に持

っていって整備されたようですけれども、そういった運搬代だとか運送料だとか整

備料なんていうのは計上っていうのがないんですけれども、このリースされている

会社の中で相殺されているんですか。 

○議長（杉本邦雄議長）これは財政課長ですか。あ、教育次長。 

○教育次長（赤井圭二教育次長）圧雪車の運搬代等でございます。これにつきまし

ては、現予算、平成２３年度の予算の中での修繕費でございます。それに基づきま

して今回修繕するということで保守点検業者の自社工場にこの圧雪車を運搬してお

ります。当初整備する予定でございましたけれども、今般の補正予算のとおり代替

車、リースを致しましたので今まで使っていた圧雪車は整備せず運搬料だけとなっ

ております。なお、この運搬料については当然修繕費として予算を計上しておりま

すので、その中でお支払いしたいという風に考えております。 

○議長（杉本邦雄議長）絵内議員。 

○７番（絵内勝己議員）ということは持って行った圧雪車は廃車ということなんで

すけれども、廃車のときにそれぞれ発生するかと思うんですけれども残存価格だと

かそういうものは無いんですか。あくまでも±０ですか。普通でしたら農業機械で

も例えば古くなって駄目になってしまってもある程度それに応じた残存価格を評価

していくらかでも見てもらう部分あるんですけれども、そういった部分っていうの

は今回は全然無いんですか。あくまでもやはり、廃棄の処分料±０なんですか。そ

の辺いかがですか。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、次長。 

○教育次長（赤井圭二教育次長）残存価格についてなんですけれども、実はこの圧

雪車１８シーズン利用してございます。６千時間運転いたしまして、これを業者の

方で仮に見積もりさせていただいたところ、現在の残存価格についてはほとんど無

いという結果を受けております。なお、現在保守点検業者の自社工場にまだござい

ますので、この車両につきましては、次年度、平成２４年度に新車を購入する予定

でございます。その時に、この現在故障をしている車両を含めた、いわゆる下取り
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ということになりますけれども、下取価格は無いんですが、部品等で使える可能性

がございますので何とかこの辺の下取価格を見てもらった中で２４年度の購入に含

めて契約したいなという風に考えております。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、宜しいですね。他にありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）無ければ、質疑なしと認め質疑を終結致します。これより

討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結いたします。本案について採

決致します。お諮り致します。承認第１号は、承認することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は承認することに決

しました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）日程第４。議案第１号。平成２３年度沼田町一般会計補

正予算についてを議題と致します。提案理由の説明を求めます。財政課長。 

○財政課長（辻山典哉財政課長）議案第１号。平成２３年度沼田町一般会計補正

予算について。平成２３年度沼田町一般会計補正予算を別冊のとおり提出す

る。平成２４年１月１２日提出、町長名でございます。別冊の補正予算第５

号１頁をお開きを願いたいと思います。  

平成２３年度沼田町一般会計補正予算第５号。平成２３年度沼田町の一般会計

の補正予算第５号は次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正、第１条、

歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２１２万８千円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ、４４億１，４８７万３千円と定める。２項

省略を致します。平成２４年１月１２日提出、町長名でございます。  

７頁歳出の方をお開きを願いたいと思います。まず、議会費でありますが、

補正額５千円の予算でございます。これにつきましては、一般質問項目を事

前周知を致します、みんなの議会お知らせ版、この発行に伴います、新聞折

込料を計上したものでございます。  

７款の商工費、１項２目の観光費でありますが１００万円の追加でござい

ます。地域発信型映画受入事業補助金１００万円でございますが、これにつ

きましては第４回沖縄国際映画祭に共催を致します、地元から映像を発信し

日本中を元気にするプロジェクト「あなたのまちで映画を作りませんか」と

いう事業でございまして、地域発信型の映画として映画祭のメインプログラ

ムとして取り組まれているものでございます。ロケ地はすべて地元でござい

まして、製作段階から完成、映画祭の上映まで本プロジェクトのメディアへ
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の大量露出、これが相当期待されるものでございます。映画制作につきまし

ては吉本興業（株）が事務局となりまして、５００万円まで同事務局が負担

をするものでございます。２月中旬から数日間、町内で撮影が行なわれると

ころでございますが、撮影スタッフ等経費の一部を観光協会に対して助成を

するものでございます。  

次に１０款教育費でありますが、３項中学校費の２目教育振興費でありま

す。９７万４千円。需用費で増額をしてございますが、これは教師用指導書、

教科書の購入費でございます。本年４月から新学習指導要領が全面実施され

ることに伴いまして、事前に教師に指導書等を配布することとしたものでご

ざいます。  

続きまして、４項幼稚園費の１目幼稚園費でありますが、１４万９千円。

修繕料として増額計上いたしてございます。園児用トイレの水漏れによりま

す配管修繕、教室内におけます水飲み器の不具合による修繕費。まあこうい

った修繕費用を計上させていただいたものでございます。  

なお、これら財源につきましては６頁の方にございます歳入予算補正のと

おり地方交付税を充当したものでございます。  

以上ご説明申し上げまして、提案理由とさせていただきます。宜しくご審

議の程お願い致します。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、説明が終わりました。これより質疑に入ります。質

疑ありませんか。はい、渡邊議員。 

○１０番（渡辺敏昭議員）えーと、教育振興費の中で今言われてます、教育用の指

導書ですか。９７万４千円って単純に考えるとすごい高いものだという風に考える

んですけれども、もし良ければ内容をもうちょっと詳しく聞かせていただければと

思います。 

○３番（高田勲議員）関連。   

○議長（杉本邦雄議長）はい、高田議員。 

○３番（高田勲議員）３番高田です。学習指導要領、新しいやつ小学校はもう既に

始まっていると思うんですが、小学校の時にはこのような補正は確か発生してない。 

（「小学校の時も補正出している。」との声あり） 

○３番（高田勲議員）してますか。そしたら私の勘違いですね。分かりました。 

○議長（杉本邦雄議長）はい。次長。 

○教育次長（赤井圭二教育次長）金額は９７万４千円ですけれども、今回中学校も

完全実施ということで、まあ教師用の指導書、これは結構、新学習指導要領に対し

ての指導書、非常に高価なものになっております。現在教師、大体１２～１３名程

おりますけれども、教師の分１冊に対して大体、ちょっと手元にすみません、単価

の資料がございませんけれども、１冊に対しての単価が非常に高い指導書となって
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ございます。従ってこの９７万４千円という風になっています。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、宜しいですか。他にありませんか。渡邊議員。 

○１０番（渡辺敏昭議員）あの、随分高いものだなってもう一回感じたんですけれ

どもね。これ例えばそのゆとりだとかそういうものから外れるからとかそういう訳

ではないのか。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、財政課長。 

○財政課長（辻山典哉財政課長）９７万４千円。金目にすると非常に高い。高価な

物でございます。手元に中学校の方から要望書が来ている数字がございます。これ

によりますとですね、国語、書写、社会、数学、理科、音楽、器楽、美術、保体、

技術家庭、英語その他に教科書と。そういった中でそれぞれの指導書の単価という

のがですね、非常にこう一冊の単価が例えば国語の１～３というものがあるんです

が一冊単価２万２千円、それから音楽でいきますとですね、音楽の１だとか音楽の

２、３の上下、こういった指導書が単価４万３千３６５円と、まあこういう非常に

全てが万単位の高価な指導書になっております。まあ内容的に相当、まあ言ってみ

ればそれだけのコストの掛かった物なんだろうという風に思うわけでありますが、

いずれに致しましてもこれは示された単価でございましてこれを積み上げますとこ

れだけの価格になるということでご理解いただければと思います。 

○議長（杉本邦雄議長）はい、他にありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）無い様ですので、質疑なしと認め質疑を終結致します。こ

れより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結いたします。本案について採

決致します。お諮り致します。議案第１号は、原案のとおり決することにご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

（（（（閉閉閉閉    会会会会    宣宣宣宣    言言言言））））    

○議長（杉本邦雄議長）以上で本臨時会に付議された案件は全て終了致しました。

これにて平成２４年第１回沼田町議会臨時会を閉会致します。大変ご苦労様でした。 

 

１６時４６分 閉会 
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会議の経過を記載し、その内容に相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

 

             議  長 

 

             署名議員 

 

             署名議員 

 


